

ZPRÁVY ZE SOKOLA

PRONÁJEM RESTAURACE

TJ Sokol Dobříkov vyhláší výběrové řízení na pronájem a provoz pohostinství v areálu TJ Sokol - Sokolský klub.

Podmínky:

- předložení koncepčního záměru provozování pohostinství
- souhlas s podmínkami TJ Sokol uvedených ve smlouvě (výše nájemného, provozní doba), smlouva k nahlédnutí na www.dobrikov.cz/tj-sokol
- čestné prohlášení o bezdlužnosti a beztrestnosti

Nabídky prosím předkládejte na Obecní Úřad Dobříkov v zalepené obálce nápisem Sokolský klub – Nerozlepovat.

Výbor TJ Sokola Dobříkov

VÁNOČNÍ TURNAJ VE VOLEJBALU

V sobotu 20.12. se uskuteční tradiční Vánoční turnaj ve volejbale. Začátek je od 9 hodin.

VÁNOČNÍ TURNAJ VE STOLNÍM TENISE

V sobotu 27.12. se uskuteční tradiční vánoční turnaj ve stolním tenise. Začátek turnaje od 9 hodin.

ZMĚNY VE FOTBALOVÉM ODDÍLE

Po skončení podzimní části fotbalové sezóny 2014-2015 došlo u našeho mužstva ke změně na trenérském postu. **Hlavním trenérem do jarní části fotbalové sezóny bude pan Milan Šmarda a jeho asistentem pan Jiří Němeček.** Chtěl bych touto cestou poděkovat dosavadnímu trenérovi Romanu Kopeckému, který vedl A mužstvo minulou a část letošní sezóny a předtím vedl několik let také B mužstvo, se kterým postoupil z III. třídy do Okresního přeboru. Myslím, že tu odvedl veliký kus práce a patří mu za to veliký dík. Romane, díky za vše. Zimní přípravu začíná naše mužstvo v sobotu 10. ledna 2015. Od středy 28. ledna do neděle 1. února je naplánováno zimní soustředění na Milovech. Jarní sezonu začínáme 28. března.

Miloš Vích

PF

Přejeme všem občanům pohodové vánoce a celý příští rok plný sportu a radosti ze života.

Výbor TJ Sokola Dobříkov

PF 2015



Přejeme Všem našim čtenářům a obyvatelům Dobříkova a Rzů krásné a požehnané vánoční svátky a také co nejlepší vykročení do 15. roku 21. století, tedy do roku 2015.

PRVNÍ VELKÁ AKCE V ROCE 2015

DOBŘÍKOVSKÝ MASOPUST – SOBOTA 14.2 2015 (bližší info v příštím čísle)

DOBŘÍKOVSKÉ NOVINY – VÁNOČNÍ VYDÁNÍ 2014

Vydává Obecní úřad Dobříkov, č.p. 29, 566 01 Vysoké Mýto, IČO 00278718, e-mail: obec@dobrikov.cz, pro informace občanům ZDARMA. Registrováno Ministerstvem kultury ČR pod reg. číslem: MK ČR E 12746. **Datum vydání: 12.12.2014**

BETLÉMSKÉ SVĚTLO – DOBŘÍKOV – 23. PROSINCE – 17:00



Tak jako již tradičně, tak i letos přivítáme Betlémské světlo také u nás v Dobříkově. Tentokrát to bude v úterý 23. prosince v 17:00. Tentokrát nás ale čeká malá změna, a to, že budeme betlémské světlo rozdávat v podloubí u Obecního úřadu.

Přijďte se všichni spolu s námi, v předvečer Štědrého dne, zastavit a ochutnat tu pravou vánoční atmosféru. Společně přivítáme Betlémské světlo, které i tentokrát přinesou zástupci skautů, skautek, světlušek a vřát ze střediska Skály Choceň. **Betlémské světlo si od Brněnských skautů vyzvedneme v sobotu 20. 12. 2014 v Chocni v 10:34 u rychlíku R 872 Slavkov: Brno, hl. nádraží - Pardubice, hl. nádraží.** Kdo by se nemohl předávání Betlémského světla zúčastnit, může si Betlémské světlo vyzvednout u rodiny Víchových v Dobříkově č.p. 45. Případně Vám Betlémské světlo můžeme během dopoledne 24. 12. donést i domů. Pokud byste o toto měli zájem, volejte nebo pište na telefonní číslo 777 200 963.

Program:

– vánoční písně

– předávání Betlémského světla (vezměte si s sebou nějakou vhodnou svíčku, nebo nejlépe malou lucerničku)

Teplé nápoje – svažené víno, grog a čaj budou k dispozici. Pro děti bude připravena i nějaká ta vánoční sladkost.

Podrobné informace naleznete také na webových stránkách <http://www.betlemskesvetlo.cz/>

Organizační výbor Dobříkovské Vánoce 2014

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA V DOBŘÍKOVĚ – SOBOTA – 10. LEDNA OD 9:00



Co je to Tříkrálová sbírka?

Tříkrálová sbírka vznikla na základě staré lidové tradice, která má svůj původ ve středověku, kdy se ve městech a na vsích hrály hry o Třech králich. Představení vyprávěla o mudrcích z dalekého východu, kteří se přišli poklonit Ježíškovi v jesličkách v Betlémě a předali mu své dary – kadidlo, myrhu a zlato. Chudé děti pak chodily 6. ledna oblečené za Tři krále po domech s betlémskou hvězdou a kadidlem, zpívaly lidem koledu „My tři králové“ a posvěcenou křídou psaly na dveře domů K + M + B s příslušným letopočtem. Vždy za to dostaly něco dobrého a občas i pár grejcarů na přilepšenou.

Výtěžek sbírky je tradičně určen především na pomoc nemocným, handicapovaným, seniorům, matkám s dětmi v tísní a dalším jinak sociálně potřebným skupinám lidí a to zejména v regionech, kde se sbírka koná. Přibližně desetina výnosu sbírky je určena na humanitární pomoc do zahraničí. Další informace a možnosti jak přispět naleznete na webových stránkách - <http://www.trikralovasbirka.cz>

V Dobříkově je výtěžek sbírky použit na podporu Charity Nové Hrady. Bližší informace naleznete na přiloženém letáčku nebo na webových stránkách <http://www.charita.info>

Vaši koledníci

NĚKTERÉ ZMĚNY VE SBĚRU ODPADU.

MOŽNOST ODEVZDÁNÍ ODPADU VE SBĚRNÉM DVOŘE

Obec Dobříkov zajistila pro občany obce **možnost legálně odevzdat odpad na sběrné dvory města Vysokého Mýta. Tato služba je smluvně zřízena od 1.1.2015** a naši občané budou moci odevzdávat téměř všechny odpady bezplatně ve Vysokém Mýtě.

Jak by to mělo vypadat? Občan přijede s odpadem na některý sběrný dvůr města, oznámí obsluze, že je z Dobříkova a předloží doklad totožnosti. Odpad se zváží, roztřídí podle pokynů správce dvora a občan obdrží doklad o odevzdání. Tento doklad je pro jeho potřebu a netřeba ho nikde dále předkládat. Znovu připomínáme, že je **odevzdání odpadu zdarma, až na tyto výjimky: stavební suť a pneumatiky, pak nerozložený nábytek (rozložený je odebírán zdarma) a nekompletní elektrozařízení.** Tyto odpady sice na sběrný dvůr ukládat lze, ovšem pouze za úhradu na místě. Majitelé nemovitostí v Dobříkově, kteří ale nejsou občany obce, mohou také odevzdávat odpad ve Vysokém Mýtě, ovšem musí předložit doklad o úhradě poplatku za komunální odpad za jejich nemovitost Obci Dobříkov za dané období. Další sběrné dvory v okolí, například v Chocni vám sice odpad odeberou, ale pouze za poplatek. Smlouva je prozatím uzavřená pouze s Technickými službami Vysoké Mýto. Sběr a nakládání odpady, na které jste byli v obci zvyklí, se i nadále nemění a toto je pouze služba navíc pro naše občany. Příklad: překáží vám doma staré barvy, nebo podlahové krytiny a nechcete čekat na mobilní sběr v obci? Při cestě do Vysokého Mýta za prací či nákupy je vezmete s sebou, odevzdáte, nic neplatíte a další likvidace odpadu je odborně zajištěna. Další případné informace naleznete na adrese www.tsvmyto.cz

OTEVÍRACÍ DOBA SBĚRNÝCH DVORŮ VE VYSOKÉM MÝTĚ.

		ul. Průmyslová		ul. Kpt.Poplera	
		letní čas	zimní čas	letní čas	zimní čas
pondělí	dopol.	8.00-12.00	8.00-12.00	-----	-----
	odpol.	-----	-----	14.00-18.00	13.00-17.00
úterý	dopol.	8.00-12.00	8.00-12.00	-----	-----
	odpol.	14.00-18.00	13.00-17.00	-----	-----
středa	dopol.	8.00-12.00	8.00-12.00	-----	-----
	odpol.	14.00-18.00	13.00-17.00	-----	-----
čtvrtek	dopol.	-----	-----	8.00-12.00	8.00-12.00
	odpol.	-----	-----	14.00-18.00	13.00-17.00
pátek	dopol.	8.00-12.00	8.00-12.00	-----	-----
	odpol.	14.00-18.00	13.00-17.00	-----	-----
sobota	dopol.	8.00-12.00	8.00-12.00	-----	-----
	odpol.	-----	-----	-----	-----

Třetí sběrný dvůr v ulici Genrála Svatoně se ruší a již nebude otevřen.

SBĚR BIOODPADU

Dále nám (obci) nově zákon ukládá sběr bioodpadu od občanů. Tato problematika je dána novelou zákona o odpadech platnou od ledna 2015. Zákon ještě nemá prováděcí vyhlášku, ale i tak je z něho patrný záměr zákonodárce jakým způsobem se bude řešit sběr a ukládání odpadů v tomto státě. Zajímavý je třeba úmysl ukončit provoz skládek komunálního odpadu v celé republice a nahradit je zvýšeným podílem třídění odpadu a budováním spaloven, a to vše do roku 2024.

Uč: „A co se musí s miminkem udělat hned po porodu?“

O: „Vyfotit!“

Uč: „Přijde tvůj taťka na besídku?“

M: „ Ne, on nikam nechce chodit. Ani do práce ne!“

K: „Mně prasknul koutek a já si to mažu kelímkem!“

D: „Já si obuju bonbóny a pak si dám bačkory..“

T: „Paní učitelko, můžete mi podat závěje?“ (závoje)

T: „Víš, že růžovou teď nosí i chlapi?“

V: „Jo, můj taťka má růžovou košili.“

E: „A můj taťka má růžovou krevetku.“ (kravatu)

M: „Můj děda mi koupil prut a já jsem ulovil velkou rybu!... To bylo hovado!“

K: „Jů, to je hovňostroj..“ (ohňostroj)

Přejeme vám Vánoce plné radosti, odpočinku a obdarování. Soňa a Štěpa z MŠ



ZPRÁVY ZE ŠKOLY

KONČÍ ROK 2014...

Ve vánočně vyzdobené škole a osvětleném altánu jsme v neděli 30. listopadu zahájili tradičním zpíváním vánočních koled a vánočními trhy adventní období, tedy dobu příprav na vánoční svátky a loučení s kalendářním rokem 2014.

I ve škole se chystáme na Vánoce a konec roku.

Poslední předvánoční týden zahájíme divadelním představením Zlatovláska v podání dětí Vraclavské školy, budeme se chystat na vánoční školní besídku s dárečky a divadelní představení ve škole Radujme se, veselme se.

Ještě do konce roku stihneme přivítat nové občánky Dobříkova, již poněkolikáté ve škole, s tradičním programem našich žáků.

A pak již ten vytoužený, dětmi tolik očekávaný ŠTĚDRÝ DEN a poslední dny roku 2014.

Přejeme všem, aby pod vánočním stromečkem našli dárečky, které si přáli, aby všichni prožili nejen krásné Vánoce, ale spoustu dnů plných pohody, lásky a vzájemné tolerance.

Mějme se i v budoucnu všichni rádi, tolerujme se, vycházejme si vstříc, prostě dělejme si život krásný, vždyť ho všichni žijeme jenom jednou!

A JAK TO BYLO S MIKULÁŠEM ?

...ten letošní Mikuláš podaroval naše prvňáčky první opravdovou knížkou – SLABIKÁŘEM, ovšem nejprve děti ukázaly, jak již umí číst slabiky a slova. Po prvním strachu se osmělily a vzaly si od čerta své první pero. Nyní paní učitelka doufá, že nebudou psát „, po čertovsku“.

Starší školáci si nadílku zasloužili zaspíváním vánočních koled a slibem, že se polepší.....

A ČÍM ZAČNEME V PŘÍŠTÍM ROCE?

Po svátcích klidu a pohody dokončíme v lednu plaveckou a předplaveckou školu a ještě před rozdělením pololetního vysvědčení, na kterém se odrazí výsledky půlroční práce 32 žáků a žákyň dobříkovské školy, přivítáme ve školních třídách budoucí prvňáčky u zápisu do 1. ročníku základní školy na školní rok 2015/2016.

Pro příští školní rok se chystá do 1. třídy 10 předškoláků z naší školičky. Těšíme se na všechny při pohádkovém zápise ve čtvrtek 22. ledna 2015.

OHÝBEJME JAZÝČKY

Zahájíme v naší škole od 2. pololetí školního roku 2014/2015 kroužek se zaměřením na logopedickou péči předškolních a školních dětí? To je otázka, kterou bychom rádi vyřešili ve spolupráci s naším zřizovatelem. Každým rokem se objevuje více dětí s chybami ve výslovnosti a jsme si vědomi toho, že je velkým problémem pro rodiče časté dojíždění za odborným logopedem do města. Proto jsme připravili návrh pro zastupitelstvo obce, zda by zřizovatel nemohl finančně zajistit fungování logopedie na naší škole. Ve spolupráci se SZŠ Vysoké Mýto a její ředitelkou Mgr. Černou máme zajištěnou péči odborného logopeda, který by každý týden dojížděl do naší školy. Tak budeme doufat, že tato problematika zaujme zastupitelstvo a od 1. února již budeme „ohýbat jazýčky“ správně a hlavně rádi.

ZPRÁVY Z MATEŘINKY

ADVENTNÍ ČAS PŘIPRAVÍ NÁS NA DOBU VÁNOČNÍ ...

Prosinec je pro děti čas očekávání a čas obdarování. V pátek 5. prosince naši školku navštívil svatý Mikuláš, který děti obdaroval nejen sladkostmi, ale i pěkným slovem a povzbuzením. V polovině prosince nás čeká vánoční besídka, kde zase naopak děti obdarují své rodiče pěknou básničkou, písničkou nebo andělským příběhem. A samozřejmě se děti nejvíce těší na Ježíška, protože to je to nejlepší obdarování z celého roku. I my pro vás něco máme.

Památné výroky našich dětiček:

K: „Mamka byla v nemocnici, protože měla tóó, střeví voko!“ (slepé střevo)

Uč: „Víte děti, kde se rodí děti?“

E: „V porodně“

Dlouhodobé statistické výzkumy ukázaly, že každý občan ČR vyprodukuje za rok cca 331 kilogramů běžného komunálního odpadu. Z tohoto množství tvoří největší část právě bioodpad (BRKO = biologicky rozložitelný komunální odpad).

Bioodpad často končí nevyužitý v popelnici, nebo, a to je správně na venkově, na domácím kompostu někde v rohu zahrady. Je několik způsobů, jak se s touto problematikou vypořádat. První možnost je nákup a každé domácnosti přidělená jakási zelená popelnice určená pouze pro tento účel, kam občan ukládá „BRKO“ a to je v pravidelných intervalech odváženo svozovou technikou na kompostárnu se schválenými parametry k dalšímu zpracování. Na nákup nádob a případné techniky lze získat dotaci. Výhodou tohoto řešení je pohodlí občana a vysoký komfort služby. Nevýhodou jsou vysoké provozní náklady, které se potom přenášejí na poplatníka, tedy občana, a dá se říci, že u nás by tato služba pravděpodobně stála na občana a rok stejnou částku, kterou už dnes platíme za popelnice s komunálním odpadem.

Další možností je v době mezi dubnem a říjnem běžného roku rozmístit po obci velkoobjemové kontejnery na zelený odpad (tak jako tomu bylo letos na podzim). Toto řešení je nejlevnější, ale nejméně pohodlné z pohledu občana.

Pak se nabízí ještě třetí možnost. Velkoobjemové kontejnery doplnit o domácí kompostéry a tím podpořit stávající domácí kompostování. Na kompostéry lze též získat dotaci z veřejných zdrojů. Podle dostupných informací se jedná o velmi kvalitní a propracované kompostéry (žádný chudák za pět set), ale zařízení v běžné ceně okolo 3000,- Kč a s životností patnáct let. Ten by občan dostal do bezplatné zápůjčky a zřejmě, případně podle zájmu, i víc kusů, podle výměry zahrady či členů domácnosti.

Není zatím jasné, ke které variantě se obec přikloní. Jako nejvýhodnější se jeví právě třetí varianta, s kompostéry. Proto jsou v Dobříkovských novinách vloženy dotazníky, které pokud máte zájem, vyplňte a vhodným způsobem předejte Obecnímu úřadu. O výsledcích ankety a dalším postupu v této problematice vás budeme informovat.

SVOZOVÝ PLÁN SVOZU ODPADŮ PRO OBEC DOBŘÍKOV V ROCE 2015

Popelnice (vždy úterý)

30.12., 13.1, 27.1., 10.2., 24.2., 10.3., 24.3., 31.3., 14.4., 28.4., 12.5., 26.5.,9.6.,23.6.,

7.7., 21.7., 4.8., 18.8., 1.9., 15.9., 29.9, 6.10., 20.10., 3.11., 17.11., 1.12., 15.12., 29.12.

Plasty (vždy středa)

31.12., 28.1., 25.2., 25.3., 22.4., 20.5., 17.6., 15.7., 12.8., 9.9., 7.10., 4.11., 2.12., 30.12.

Mobilní svoz nebezpečného odpadu: 3.3., 26.10.

Svoz skla: 11.3., 10.6., 9.9., 9.12.

Odvoz papíru: 13x ročně individuálně po dohodě s přepravcem.

ROZHLEDNA V DOBŘÍKOVĚ?

V poslední době došlo k názorovému sblížení mezi pracovníky Lesů České republiky a obcí v některých věcech a výsledkem je projekt „Kopanina“. Záměr vybudovat systém naučných stezek a nakonec rozhledny na lesní křižovatce na „Formance“ přicházíte-li směrem od Konzumu. Realizace je rozložena do několika etap a již dnes lze na tomto místě najít nové kryté odpočinkové místo (altán), které bude součástí projektu. Další bude U Tří Pánů. Celá trasa stezky by měla vést z Horního Jelení kolem lesních retenčních nádrží přes obec Dobříkov pod školu kolem „Rzováku“ pod trať na katastr obce Zámorsk přes Bažantnici a Beránek k archivu. Na Beránku by měla být krytá vyhlídka. V Bažantnici by mělo dojít k rekonstrukci domku bažantníka za účelem lesní pedagogiky. Stezka je koncipovaná jako naučná s cvičebními prvky a dalšími výukovými prvky se zaměřením na celou věkovou skupinu. Trochu záměr brzdí obec Zámorsk, kde se zastupitelstvo ještě neshodlo, zda záměr podpoří. I v případě, že se tak nestane (což ale nepředpokládáme), realizoval by se tento záměr pouze po rozhlednu u nás a pravděpodobně bychom uvažovali u prodloužení směrem na Sruby a Újezd. Financování je plánováno v drtivé většině z Programu 2020 Lesy ČR.

PODĚKOVÁNÍ

Dne 11. listopadu 2014 byla naše obec spolu s obcí Sruby jako jediná v Pardubickém kraji oceněna pamětní plakétou za péči o válečné hroby a válečná pietní místa. Na tomto místě bych chtěl poděkovat všem občanům, kteří pravidelně místa udržují, přináší květiny či svíčky. Za všechny bych rád poděkoval především paní Ludmile Jenišťové, která se po léta obětavě starala a stará o některé tyto památky. Děkujeme!

Jiří Svatoš

VÁNOČNÍ BOHOSLUŽBY V DOBŘÍKOVĚ

Bohoslužby v podkarpatském kostele v Dobříkově se budou konat:

24. 12. 2014 - na Štědrý den - Půlnoční bohoslužba ve 24:00

1. 1. 2015 - na Nový rok ve 14:00

ZPRÁVY Z KRONIKY

PŘED TŘICETI LETY.

Členové TJ Sokol dokončili velké dílo – stavbu společenské místnosti a sociálního zařízení na hřišti za kostelem. Do hasičské slavnosti, která se konala v červenci, byla již skončena fasáda. Toto zařízení, bylo slavnostně otevřeno přestřižením pásky zástupcem ONV a zároveň předsedou OV ČSTV Novotným dne 26. října 1984 přesně v 19 hodin. Před zahájením zarecitovala báseň Ivana Turková a úvodní slovo přednesl předseda MV NF Bezdíček Ladislav.

Den 27. října byl dnem otevřených dveří, aby si občané mohli prohlédnout dílo, které bylo v tak krátkém čase vybudováno. Na této stavbě měli nejvíce starostí hlavní organizátoři - Kopecký Jaroslav, Barták Jan, Kopecká Jana.

Celkem bylo odpracováno 12 042 brigádnických hodin. Kolaudace se konala 19.10.1985

Pro ochranu hlavně oken ještě členové TJ zbudovali před stavbou ochrannou síť, aby při fotbalových zápasech nedošlo míčem k rozbití oken.

Toto dílo bude sloužit i dalším pokolením a je potřeba, aby se v budoucnu starali o jeho údržbu, aby nebyla mařena práce obětavých brigádníků, kteří mnoho volného času zasvětili této stavbě.

Zdena Schejbalová – kronikářka

NEZAPOMENĚ

20. února 2015 uplyne přesně 70 let od výsadku sovětských partyzánů „Skupiny majora Krylova“ na území okupovaného Československa. Skupinu tvořilo sedm mužů a jedna žena – Maria „Maja“ Saratovová. Původní místo určení parašutisté minuli. Snad chybou navigátora nebo vinou počasí dopadli na zem téměř o 40km jinde, a tak se místo poblíž České Třebové ocitli u Rabštejnské Lhoty na Chrudimsku. Po zjištění situace i kvůli utajení výsadku se velitel skupiny Krylov (vl. jménem Boris Charitonov) rozhodl přejít se všemi osmi členy do prostoru lesů v blízkosti Chocně a Vysokého Mýta – tedy do oblasti Dobříkova, Srubů a blízkého okolí. Během přesunu byli nuceni zanechat jednoho z členů skupiny – Michaila Vekljuka – na statku v Mezihoří, protože mu zranění, které utrpěl při seskoku, znemožnilo okamžitý přesun na delší vzdálenost. Vrátili se pro něho o několik dní později.

V lesích u Dobříkova našli záchytný bod především v chalupě zdejšího obyvatele Stěpana Maklakova. Sám Maklakov byl původem ruský voják z 1. světové války, kdy se jako zajatec dostal do Vysokého Mýta. Po válce se zde oženil a vystavěl domek na okraji lesa u Rzů. V hlubokých lesích se partyzáni postupně potkávali a začali i spolupracovat s uprchlími ruskými válečnými zajatci.

Úkolem celé skupiny byla především diverzní a výzvědná činnost. V určených časech posílali pomocí vysílačky na velení Rudé armády šifrované zprávy s údaji o přesunech německých vojsk a zbraní po hlavní trati Praha – Česká Třebová. Několikrát se jim podařilo tuto hlavní dopravní tepnu přerušit, když pomocí výbušnin vyhodili části tratě do povětří (např. železniční most ve Srubech). Samotná skupina majora Krylova se neomezila jen na působení v okolí Chocně a Vysokého Mýta, ale jeden z jejích členů – telegrafista Dmitrij Pičkar- působil krátce také v Praze. Při své činnosti byl však zatčen gestapem, tvrdě vyslýchán a krutě mučen. Před popravou gilotinou ho zachránil jen včasný konec války. Ostatní členové partyzánské skupiny se v samotném závěru války aktivně zúčastnili osvobození Chocně.

Jediným padlým členem partyzánské jednotky byl Alexandr „Saša“ Bogdanov. 1. května 1945 byl zastřelen při pokusu o únos letadla a následné zneškodnění letiště u tehdejší Mrázovy továrny (později Orličan, dnes Kogel). Hned po válce mu byl nad obcí Sruby vybudován pomník, který zde stojí dodnes. Během let se stal místem setkávání občanů k pietnímu uctění památky všech padlých bojovníků za osvobození Československa. Pozdější politické zneužití jeho smrti i památky nemůže být důvodem k jakémukoliv znevažování odvahy a statečnosti jak Bogdanova, tak všech jeho spolubojovníků!

Úspěšná činnost skupiny majora Krylova by nebyla možná bez úzké spolupráce a mnohdy i přímé součinnosti s místními obyvateli. Ti jim dodávali nejen ošacení, potraviny, zdravotní potřeby, poskytovali jim přechodné úkryty, ale podíleli se i na výzvědné činnosti, když partyzánům dodávali důležité informace o strategických pohybech německých vojsk, zejména po železnici. Tito prostí lidé byli opravdoví hrdinové své doby! Uskrovnili své životní potřeby ve prospěch cizích lidí, partyzánů, sháněli jim informace a poskytovali služby, za které se platilo smrtí nejen pro samotného poskytovatele, ale i pro všechny členy jeho rodiny. Co by při vyzrazení podpurné činnosti čekalo příslušnou obec, se lze jen dohadovat, ovšem ještě čerstvá zkušenost s osudem Lidic a Ležáků nedávala naději na jakékoliv milosrdenství ze strany okupačních orgánů. Na druhou stranu je nutné přiznat, že nepřítel se neskrýval jen v německé uniformě, ale i v podobě udavačů a donašečů v

řadách domácího obyvatelstva. O to víc vynikne odvaha a statečnost těch, kteří podstoupili možná rizika a rozhodli se partyzánům aktivně pomáhat, čímž nesmazatelně přispěli k osvobození své země.

V letech po válce se bývalí členové „Skupiny majora Krylova“ několikrát vrátili do Československa na místa svého aktivního působení za války. V Dobříkově, ale i ve všech okolních obcích a městech byli vždy přivítáni s veškerou úctou, která jejich památce právem náleží i dnes. Mnohé obce jim udělily čestná občanství. Na počest velitele skupiny bylo JZD Slatina, pod které patřilo i JZD v Dobříkově, pojmenováno na „JZD majora Krylova“.

Ve dnech sedmdesátého výročí výsadku „Skupiny majora Krylova“ na našem území je na místě si připomenout lidi, kteří riskovali svůj život v pro ně naprosto neznámé zemi, s cizím jazykem, v zemi plné nepřátelských vojáků. Na závěr chci znovu vyzdvihnout naprosté hrdinství místních, „obyčejných“, lidí. Nebyli to vojáci a přece nasazovali svůj život ve válce. Tlak okolností doby a obrovské psychické vypětí ještě vynásobené při razících gestapa přímo v obcích nebo při slídění speciálních „jagtkomand“ lovcích partyzánů po lesích jako zvěř si nikdo z nás nedovede ani představit. Rozhodnout se pro riskantní spolupráci s partyzány bylo projevem té největší odvahy a zároveň také občanské angažovanosti našich předků.

Kdo z nás by se dnes dokázal zachovat stejně?

Pavel Kašpar, 8.12.2014

INFORMACE Z GOLFOVÉHO KLUBU

Roubený penzion uprostřed obce neslouží jenom golfistům

V Cedrovém penzionu se v tomto roce odehrálo několik svateb, rodinných oslav a firemních školení. Pokud byste měli zájem o uspořádání jakékoliv akce, kontaktujte mě na tel.č. 777 222 910 (Ing. Lenka Krausová). Využijte krásné prostředí dřevěného penzionu s milou obsluhou a výborným jídlem. Připravujeme kalendář akcí na rok 2015. Více informací o ubytování a fotogalerii naleznete na internetových stránkách www.cedrovypenzion.cz

